



# 抗击疫情 我们始终在一起

果断决策 迅速行动 有序推进

## 卫东区“五个及早”全力做好疫情防控

**本报讯** (记者田秀忠)2月17日晚,卫东区区长安亮带领到东工人镇街道查看新冠肺炎疫情防控工作,要求街道进一步加强社区封闭化管理,加大重点人员管控力度,严格落实居家隔离观察举措,摸清辖区购买发烧及感冒药人员详细情况,及时开展环境消杀,切实阻断传染源和传播渠道。

新冠肺炎疫情发生后,卫东区果断决策,及早行动,迅速进入一级响应状态。

及早安排全区疫情防控。该区1月26日(正月初二)提前结束假期全员返岗,实行县、乡、村三级包保,街道分包社区、区直部门下沉社区、社区分包庭院楼栋的四级防控机制,实施网格化管理,建立挂图作战、每日碰头、督导检查三项工作机制,形成了全区“一盘棋”的疫情防控格局。

局。该区对辖区确诊病例、疑似病例、密切接触者人员的基本情况、活动轨迹、监管责任人等建立台账,标注重点防控区域严格管控。疫情防控指挥部每天通过云视讯召开视频会议,通报情况。

及早与企业相结合联防联控。该区辖区有一矿、八矿、十矿、十二矿等平煤神马集团下属企业19家,职工52000余人,是疫情防控的重点和难点。该区坚持落实属地管理责任与发挥企业主体责任相结合,区主要领导带队对企业逐个走访,建立疫情联防联控沟通协调机制。截至2月10日,卫东区共排查出重点疫区返平来平2390人,其中平煤神马集团下属19家企业已实现人员排查全覆盖,重点疫区返平来平727人,全部居家进行医学观察。

及早启动最严格的村、小区封闭管理。

为最大限度减少人员流动、防止疫情扩散,卫东区于2月1日起实行村、小区24小时封闭管理,每个村、小区原则上只留一个出入口。各村、小区统一标准设置疫情防控服务台,做到有党旗、有统一标识、有宣传、有围挡、有临时板房、有专人值守,有规范登记、有严格防控措施。对“三无”小区,组织基层党员、志愿者加强管理,不留空白点。对出现确诊及疑似病例的小区,实行全封闭管理,所有人员一律居家隔离不得外出。组建专业卫生消杀队伍,对确诊及疑似病例人员所在村、小区及其外出活动场所等区域全面进行消杀。目前,卫东区34个社区、24个行政村共设置疫情防控服务台390个,配备值守人员3327人,动员基层党员、志愿者万余人,实行“三班倒”24小时值守。

及早实行村、小区生活必需品供应保障。为促进村、小区封闭管理措施有效落实,卫东区先行先试开展生活必需品统一供应。为保障充足货源,要求辖区5家农贸市场、10家大型超市正常经营,不得关停,区市场保供督导组每天实地查看物品价格和储量情况。农贸市场就近分包周边街道物资供应,丹尼斯超市、东城大润发超市、德信泉超市等开通网上订购渠道。组织配送车辆580辆,配送志愿者966人,统一调度。

及早改造启用集中健康管理中心。为避免出现居家隔离交叉感染,有效管控潜在传染源,卫东区将区委党校宾馆改造成为全市首个集中健康管理中心,对密切接触者实行集中健康管理,截至2月18日已接收密切接触者86人,解除隔离71人。

### 战“疫”·一线直击

零跑腿 不见面 网上通

### 平燃公司尽心确保市民正常用气

**本报讯** (记者邱爽)“我家燃气灶点不着,锅里还下着饺子呢,你们快派人来看看吧!”1月24日中午,平燃公司客服热线接到用户来电。“您先不要着急,现在是特殊时期,为减少面对面接触,您先看看是不是燃气灶的电池电量不足,实在处理不了,我们再安排维修人员上门查看。”经过反复沟通和指导,用户更换电池后,恢复了用气。

这个特殊的春节,平燃公司24小时服务热线2931117一刻也没停歇。自1月24日至2月18日,客服热线共受理业务1905件,接线员成为全能业务员,把线下业务搬到线上,极大减少了用户出门办理业务的麻烦。

此外,平燃公司客服网点积极联系相关用户和小区物业,通知每栋楼派一名代表统一办理IC卡充值,他们将提供进小区服务。收费网点的班长杨娟为了更好地服务

用户,主动公布了自己的联系方式。2月13日一大早,杨娟接到电话,对方说自己是示范区的用户,在宝丰防疫站工作,这段时间疫情严重,一直工作在一线,错过了统一充值,今天医院给他放了两天假让他回家休息,他就想着回家能先洗个热水澡,但是发现没有燃气了……

挂断电话,杨娟的第一反应就是要让这个用户在最短时间内用上气。疫情时期,最辛苦的就是医务人员,绝不能让他们用不上燃气,但是示范区收费网点暂时关闭,市内又没有公交车运行,杨娟果断骑上电动车从老城区跑到用户所在的小区为他充值。事后该用户专门打电话表示感谢。

疫情以来,平燃公司通过推行“零跑腿、不见面、网上通”确保服务不打烊,为市民正常用气兢兢业业履职尽责。

### 战“疫”·民生连线

鲁山县张官营镇:

#### 6万多斤上海青急寻买主

**本报讯** (记者常洪涛)“去年大青菜卖2块多1斤(1斤=500克)还供不应求,今年1块多1斤还卖不出去,真是愁死人了!”2月21日,在鲁山县张官营镇丽雅农业有限公司蔬菜大棚里,负责人王臣杰看着长势旺盛的上海青愁容满面。

今年37岁的王臣杰是张官营镇坡寺村人,以前和妻子一起在外打工,2017年回乡成立公司,进行蔬菜种植。“4棚茼蒿已经老了,没办法只能毁了,改种芹菜。这8棚上海青有4棚成熟期已过半月了,还有4棚马上也该收割了。前几天政府帮忙办了通行证,拉到市区蔬菜市场,还是卖得不行。”王臣杰说。

该公司现在急需销售的上海青有3万多斤,还有3万斤即将成熟,希望爱心人士和商家伸出援助之手,帮帮他们。联系电话:15660593791。

郑县王集乡:

#### 27万斤红薯蔬菜便宜卖

**本报讯** (记者张鸿雨)2月21日上午,郑县王集乡政府工作人员李亚民与记者联系,说受疫情影响,该乡蔡庄村种植大户史学成有5万斤(1斤=500克)红薯、12万斤扁头白菜、10万斤菠菜滞销。

“我66岁,妻子65岁,以前正月初六、初七就开始大量销售,今年遇到疫情,红薯积压很多,我以前常联系的几个批发商,怕拉回去卖不掉谁也不想过来,天气越来越热,希望报社能帮帮我。”史学成说,红薯是新品种,无论蒸煮、烧汤都很美味。由于马上要整理土地种植春南瓜,现在菠菜和白菜成本价即卖,1斤均0.8元;红薯成色较好的1斤1.2元,一般的每斤六七毛。需要采购的市民和商超可拨打电话15836935861联系。



协调供应保民生

2月21日,市区开源路南段原食品厂家属院疫情防控卡点外,市民正在选购蔬菜。为了让辖区居民吃上新鲜、平价的蔬菜,湛河区南环路街道东风社区协调蔬菜销售商在辖区疫情防控卡点外设置临时摊位,通过微信群的方式建立联系,统一配送,也方便在此经过的市民选购。

记者注意到,上海青、土豆和香菇的售价分别是每公斤4元、5元和12元,价格与往年同期基本持平。 **本报记者 姜涛 摄**

民生工作不断档 就业服务不打烊

## 商酒务镇“线上”帮助群众找工作

**本报讯** (记者孟鹏)“谢谢你帮俺找到了这份工作,让俺既能挣钱还能照顾家,真是太感谢了!”2月17日,宝丰县商酒务镇梨湾沟村原红超对该村党支部第一书记李艳岭连声道谢。在李艳岭的帮助下,原红超在离家不远的海星化工公司找到了一份工作,每个月4000元的工资让他很满意。

突如其来的新冠肺炎疫情对群众的生命安全和身体健康构成了威胁,也给企业用工和群众务工带来了很大影响。

疫情期间,返乡人员无法外出务工,找工作成了困扰返乡人员的一大难题。商酒务镇在做好疫情防控的同时,创新工作机制,积极为企业和群众搭建用工平台。通过在全镇发布企业用工需求,帮助返乡人员就近就地就业,全力做好民生保障工作。

该镇社保部门主动与县劳动就业局联系,收集了全县87家企业的用工需求信息。25个行政村党支部第一书记把企业的招聘信息张贴到各村政

务公开栏,并把企业用工需求转发到各村微信群,让广大群众足不出户就能及时了解企业的招聘信息。通过网上招聘,实现了企业用工和群众务工的有效对接。

“截至目前,我镇已帮助31人找到了工作,近期即可上岗。下一步,我镇将继续加大工作力度,广泛搜集信息,在抓牢疫情防控工作的同时,解决企业用工和村民就业问题。”商酒务镇党委书记庞旭辉说。

广播员、检查员、监督员“三员”一肩挑

## 熊延:多角色做好疫情防控

**本报讯** (记者毛玺玺)“这一段咱大伙儿表现得都不错,再坚持坚持,坚持就是胜利!”2月19日中午,新华区焦店镇野王村村委会主任熊延又准时拿起喇叭进行疫情防控广播。

“中午头儿饭点‘喊’,都能听见,每天都‘喊’一遍,俺村人坚持得都不赖。”当广播员,熊延路过家门口也没进去,直接去了野王村疫情防控检查卡点,变换角色,当起了检查员。

野王村是焦店镇的大村,有7个村民组,共计551户1559口人。村子离湛河近,平时村民都有到湛河附近遛弯的习惯。疫情防控工作开展初期,熟悉村情村貌的

熊延就当机立断,大年初二一大早迅速安排村两委班子发动党员和热心群众,把村子通向湛河的18个入口全部拦了起来。这还不够,熊延又指定村医张伟每天给这两位村民量体温。“自己报不行,管控必须严,不是不信任自己的村民。关键时刻,信任不能代替责任。把这两位村民隔离好,不出问题,是对全村1559口人负责。”熊延说。

疫情防控期间,野王村只保留了两个出入口,一个设在野王自然村,另一个设在野王自然村,作为疫情防控检查卡点。

“野王自然村的卡点负责5个村民组,新留村这个负责两个村民组,熊主任是两个卡点的总值班人,还加一个野王自然村

立了特别防控工作小组,分为两个小组,每组4人,定点分包1名武汉返乡人员。这还不够,熊延又指定村医张伟每天给这两位村民量体温。“自己报不行,管控必须严,不是不信任自己的村民。关键时刻,信任不能代替责任。把这两位村民隔离好,不出问题,是对全村1559口人负责。”熊延说。

疫情防控期间,野王村只保留了两个出入口,一个设在野王自然村,另一个设在野王自然村,作为疫情防控检查卡点。

“野王自然村的卡点负责5个村民组,新留村这个负责两个村民组,熊主任是两个卡点的总值班人,还加一个野王自然村

鲁山县法院快审快判涉疫刑事案件

### 韩某某被判拘役3个月

**本报讯** (记者常洪涛)2月20日下午,鲁山县人民法院利用刑事速裁程序和远程视频审判系统,公开开庭审理了被告人韩某某妨害疫情防控刑事案件,并当庭以妨害公务罪判处其拘役3个月。据悉,这是我市首例宣判的涉疫刑事犯罪案件。

经审理查明,2020年1月30日18时许,被告人韩某某酒后乘车路经鲁山县背孜乡背孜村疫情防控卡点时,卡点工作人员按照相关要求对韩某某进行劝返,韩某某不听劝告,对卡点工作人员进行辱骂、纠缠。鲁山县公安局背孜派出所民警立即赶到现场处理,韩某某不但不顾民警的再三劝告,反而对民警进行辱骂、威胁和撕扯,造成其中一名民警左手手

指受伤。

法院认为,被告人韩某某在疫情防控期间,酒后以辱骂、暴力等方法阻碍、妨害疫情防控工作人员和人民警察履行职务,其行为已构成妨害公务罪,应依法惩处。鉴于被告人到案后认罪、悔罪,且其家属已向卡点工作人员和民警赔礼道歉,可以从宽处罚。结合本案事实及社会危害程度,根据相关法律规定,以妨害公务罪判决被告人韩某某拘役3个月。

本案从2月20日当天立案,开庭到宣判仅用了6个小时。法官提醒,疫情防控是全社会的责任,事关全民生命安全和公共安全。当前,全国上下正在全力抗击疫情,希望每一个人都能自觉遵守要求,不给疫情防控“添堵”。

既是党员又是兵 咬紧牙关不放松

### 高阳路街道50多名民兵冲锋“疫”线

**本报讯** (记者张亚丹)“出现咳嗽发热,及时就近就医;减少聚会聚餐,避免交叉感染……”2月19日上午,湛河区高阳路街道后城村民兵应急分队队员刘玉宝正拿着大喇叭高声“喊话”。

疫情发生以来,高阳路街道武装部闻令而动,组织机关党员干部和各村民兵30人成立了民兵应急分队,从大年初二开始,一直冲锋在疫情防控一线。既是党员又是兵,咬紧牙关不放松!在他们的

带动下,又有20多名民兵主动参“战”,加入各村的疫情防控工作。

50多名民兵发挥先锋模范作用,冲在防疫最前线,疫情排查、防疫消毒、宣传劝阻……哪里需要到哪里,安排什么干什么,为辖区群众筑起了一道安全屏障。

疫情防控阻击战打响以来,该街道民兵应急排累计发放科学防疫宣传资料500余份,负责8条街巷每日的清洁消毒,为防疫一线增添了坚实的作战力量。

### 疫情面前守初心 防控一线担使命

——记市中医院呼吸内科副主任医师冯奕超

在这场没有硝烟的战争中,“白衣战士”义无反顾、逆行前行,日夜奋战在疫情防控最前线,守护着百姓健康。市中医院呼吸内科副主任医师、共产党员冯奕超就是其中一员。

#### 主动请缨到发热门诊

新冠肺炎疫情发生后,冯奕超主动要求到发热门诊值班。在全院疫情防控工作部署动员大会上,他代表全院医师发言:“疫情就是命令,作为一名共产党员、一名医生,就要在人民群众生命健康需要保护的时候挺身而出,用实际行动诠释‘敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆’的职业精神。”

发热门诊工作量大,被感染的概率高,“详细询问病史,认真进行查体,严守防控流程”成了这里的常规工作。发热门诊医护人员除了严格做好个人防护外,还要对环境进行清洁消毒,给病人一个干净安心的就诊环境。

#### 参与确诊患者治疗

1月27日,市卫健委要求该院选派一名中医专家到市新冠肺炎定点医院——市传染病医院参与确诊患者治疗。冯奕超立即向院党委请战,请求被批准后,他只电话通知了家人,就立即前往市传染病医院报到。

隔离病区的工作紧张而忙碌。

作为病区里唯一的中医专家,他每天都要近距离接触患者,通过望闻问切,为患者开具中药处方,进行中医治疗。在市传染病医院的20多天里,冯奕超每天工作10多个小时,恪尽职守、兢兢业业,没有一句怨言。经过大家的共同努力,目前隔离病区的患者陆续治愈出院。

#### 舍小家顾大家

作为医生,冯奕超常年奋战在临床一线,值班加班成为常态,难得与家人团聚。春节前,爱人曾对他说过,希望今年春节一家人能好好过个年。冯奕超理解爱人的心情,说了一个“好”字,但新冠肺炎疫情袭来,他只能抱歉地跟爱人说了三个字“对不起”。

其实,冯奕超也有顾虑。80多岁的老父亲还在病中,需要住院治疗,岳父岳母也常年有病需要人在身旁照顾,孩子也希望得到他的关心和指导,家里里外外都靠爱人一个人操持。但疫情当前,冯奕超考虑最多的还是对新冠肺炎患者的救治,思考如何运用中医药提升治疗效果。

“我是一名党员,更是一名医生,医院党委和同事们都是我的坚强后盾,给了我和家人很大的支持与关爱。我将牢记院党委的嘱托,继续坚守在疫情防控一线,用实际行动践行党员职责。”冯奕超说。

(本报记者 牛瑛瑛)